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FMQO 32 Snaie ,‘ | [ Meigape Toyng Méveton ®6be melpopa ov elvar dSuvatd va
Rl ey B ﬁ il ertovalngOel Tolég popés xdTw amd Tug (dLeg owenxeg %OL TOV
- omotov 1o omoTéAeoa OeV WTOQOUUE Va TTQOPAEYOULE.
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> H oiyn evig voplopatog atov afpa xoL 1 ®aTayQaeh TG V-
a
. deLEng tng v dymg Tov elvar éva elpapa TOXNS.
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AELYHATIXOG Y MDOOG

To 016poQa ATOTEAEOULATA TTOV UITOQOVYV VOL EUPAVLOTOTV OF
évo etgopa Tixng MEyovion duvatd amoTelEGNOTE. TOV TELQE-
. uaTog.
l »i To olvoro Twv duvatdV owrorekeouatmv £vOg TeLEAUOTOG TU-
- XnG MEyeTow dELYHOTIXOG Y MDEOG TOV TELQGUATOS TUYNG AL GULL-
BoAitetal pe To y'gduua Q

P AV 0, 0y, @3, .. ., ©, elvol T0 duvaTd amoteléopoTa evog
TELRAUATOG TUYNG, TOTE O dELYIATIXAG X(DQOG TOV TELOGUOTOC
elvar to ovvoho @ = {wy, ,, m3, ey @}

» Ta otouyelo Tov derypatinot xdpouv Q Aéyoviar xou eEayo-
( 4 MEVE. TOV TELRAUOTOS.
I

\i i
I e —

\ [ ‘Eotw Q o0 derypatindg xmpog evog metpdpatog toxng. Kabe

- voouVOROU TOU deryuatino xmov  ovoudletol evooyoue-

| VO TOV TELQARTOS.

- Tw TAQAOELYUOL

Evoeyoneva

.

f P Av piEovue éva vouLopo Svo opég ratoypdpovtag Hotega
b naee olym v mvm 6Yn ov eupavitetal 0To VOULoua,
. extelolpe éva metpopar ToYNG. O derypaTindg xMEOG TOV TeL-
\ eduatog avtol elvar to otvoho Q = {KK, KT, TK, I'T'}

 Avtdpa pog evolagéget To arotéheopa “OL duo evoelEelg ei-
o vou (dueg”, toTe To amoTéheopo. elval oTolyelo Tov ouvOlov
- A={KK,IT}

To olvoho A elvar tdpa éva evdeyOuevo TOV TELOAUATOG.

"Eotw Q 0 derypatinds x0eog evog metpduotog tTiymg xon A

éva evOEYOUEVO TOV TTELQAUOTOG.

(R

| ‘ » Otav 10 amoTéLeOUa TOV TELQAUOTOG OE (L0 CUYXEXQLUEVT
entéleot) Tov elvar otouyelo Tov evdeyouévov A, TOTE AMéue

OTL TO eVOEYOUEVO A TQOYMATOTOLEITOL




P “Evo. evoexOuevo Aéyeta omhd otav £xel éval LOVO OTOUXEf,

Ao TOV derypaTtinol xdov L, UeTaED TwV eVOEXOUEVWY &
deLynatinod ydeov Q umwoodv va 0QLOTOUV OL YVWOTEG
UETOED Twv OUVOAWY, 0TTO TIG OTIOLES TEORVTTOVY VEQ. EVOEYOUE

TS AT
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Q, toTE 0pICOVUE:

Ay me g Y

» To evdeyopuevo “A U B”, mov dropdtetar “A évoon B’
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® AUA'=Q

> O devypatndg xdeog Q elvar evdeyOUEVO TOV TELpg
agot Q Q. To evdoyduevo €2 TQOLYUOTOTOLE(TO
Te, 0QO1 OITOLO %OL OV ELVAL TO ATOTELETUO TOV Tiey : j
0o oviixer 0to Q. TV awtd T0  Aéyeton BéPaLo evdeyg

To xevd oivoro D eivon evdexOUEVO xGe TELQGUOTOG T4
agod elvar vitoovoro nabe derypotino xdpov Q. To
otvoho D OvoudLeTOn eLdKOTEQ 0:DUVOTO EVOEYO

o0vOeTO HTAV £XEL TOUAGYLOTOV dVO OTOLXELAL.

Emeldii 1o evdeyOueva evog TelQapotog ThyMe elvon Voo

7.

Av A now B efvon S0 evdexOueva Tov derypatinod ydy

“A fi B” xou moaypatomotelton 6tov TEAYHOLTOTTOLE(TAl
Tovhdyrotov amtd Ta. A non B.

H évoon A U B aviotouyel 610 ortaopévo péQog oTov oy
wotog (1)
To evdeyopevo “A N B”, mov dapdlerar “A towi B”

“A xou B” %ot ooypotomotelTol OTav TAYUATOTOOUY
ovyyodvag To. A xav B.

H topuy A N B avriotouyel 010 YOOULLOOKLOOUEVO UEQOS
oyfuatog (2).
To evdeyopevo A', 7oV étaBdCsmL “Oxu A7 f “ovtifer

Tov A” f “oCUUTANQWUOTING TOU A %aL TQOYUOTOTOLE
otav dev moaypaTomotelton T A.

To evdexduevo A' avtioTouyel 0To OXLOOUEVO UEQOV TOV O]
uatog (3).
To evdeyopevo “A —B”, mov dofdCeTon “8L0poQd. TOV
atd 10 A” %0 TEOYLOTOTOLE(TOL OTOV TEOYUOTOTTOLELTOL T
A al\G Oy to B.

Toy0eL n oxéon:
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2x.4)
® A-B)UANnB)=A
® B-A)Nn(ANnB)=B"

A-B=ANnB

To evoegyduevo “A —B” aviiotoiyel 0T0 YQOUUOOKLAOUEVO
uépov Tov oxfinotog (4).

Avo evdeyduevo A xar B Aéyovrar aovuBifooto dtov
ANnB=J

Avo aovufifoota evdeydpeva Aéyovion emiong Eéva peTa kv
TOVG | Ao ieg ATOXAEIONEVQ.,
INo apdderypa:
P Toa evoeyoueva A xar A' elvar acvpBifaota evdeydueva, oot
elvie ANA'=J
> Toa evdeyduevo A —B xar A U B eivor aovuBiBaota evde-

xOueva.

» To evoeydueva A —B now B — A eivar aovufifacta evde-

z

XOUEVA.




To duodoyxd BoTo Tov TELAUATOS PALVOVTOL 0TO SLTAOVO
SEVTOOOLEYQOLLLLOL. '

a) O devyuatinds xHEOS TOV TELRAUATOG elval TO o0vVOo-

A0

Q=
B) ‘Exovue: A = {KKT, KI'K, I'KK}

Ta duadoywnd fhuato Tov selpd-

LOLTOC (PaivovTOL 0TO SLTAaVO Se-

VTQOOLAYQOUIACL.

P O derypoTinds xMEOS TOV TTeL-
oduatog etval To oUvolo

Q ={KK, KMM, KMKK,

» To evdeyduevo A eivar 10
00VOAO:

Q = {KK, MM}

Piyxvovue otov dega éva vopopa 3 @opég xau xataygdgovpe Tig evoeiteg: |
o (K), yedppata () "
0.) ITowog ivat 0 derypaTindg YMEOG TOV TELQANATOS;
B) Moo givar To evdeydpuevo

A: “vo, pEégovpe axoLpmg dvo Pooés nepain”

B: ‘“va @égoupe TOVAAYLGTO pLa QoQA Yodpupote.”

{KKK, KKT, KTK, KI'T, I'KK, I'KI', I[TK, I'TT'}

B = {KKT, KI'K, KIT, I'KK, I'KI', ITK, I'TT'}

Inolyn  2nolym

‘Evo. novti megiéyer 10 xagreg xoxxveg (K) zor 10 xdoreg pavees (M). Bydtov-
ne Ao TO XOVTL TIg XAQTES TN Mie peTd Ty dAry. Trapoatdpe 6tav fydrovpe dvo
%OQTES TOV D10V YOOUATOG CUVEXOUEVA 1] 0TV BYGAOVUE TOELS XAQTES TOV idlOV
XOMUATOS. : ‘
@) IMowog eivat 0 derypatindg MEOg TOV TELQANATOS

B) IMowo eivar To evdeyopevo: A: “ou praieg eivar Tov idov Yoopatog”

KMKMK, KMKMM,
MM, MKK, MKMM,
MKMKK, MKMKM }

loffiwe.  20Pfuc 30 B 4o fiua So i
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O0 eEerdoovue pa owoyévern mov emAEEape TVYCing amd avTég TOV £OVY TOLM
TOIdLA g TEOG TO PUALO Kat T1) GELQR YEVVIIONS TOV NOIDLEY.

@) Na yedyete 10 devypati yhoo Tov TELQONATOS

B) ITowo eivar To evdexopevo: A: “To modTo MOLdi eivar ayoer”

To dradoyxd. Riipoa Tov melpduatog patvovial oto Suthovd
OEVTOOOLAYQOUUCL. T
@) O devypominds xdog Tov TELRAUATOG Elval TO 00VoLo
Q={AAA, AAK, AKA, AKK, KAA, KAK, KKA, KKK}
B) To evoexbuevo A eivar o olvolro:
Q= {AAA, AAK, AKA, AKK}

lo moudt 20 moudt 30 moudi

‘Exovpe dvo xovtid o xou . To xovti o TEQLEYEL GOTQES PdAeg (A), noOnRIVEG
(K) »ar péigeg (M). To xovti B meouéyer (omEES 1oL POVQES PGAES. AlaAéyoupe
TUYQiO o prdAa.

o) Na yeaypete 1o derypotind ydoo Tov Terpdpatog

B) Mouo eivor To evdeyxopevo: A: “npmdde eivar aomon”

H rotdotaon tov mewpduatog goivetar 0to Sumhovd
devTpodLdyoauua.

@) O derypoTindg xMEOG TOV TELOEUATOC EVOL TO o0voho
Q = {0A, oK, aM, BA, M) ‘

B) To evdeyduevo A eivar 1o oivoro:
Q= {aA,BA}

Tow: dtopa A, Bxor T vomoBerovvrar Tvyeiog oe TOLX CUvEYONEVE XaBiocpnata
) Iowog eivar 0 derypatindg ydog Tov TELQANATOC;
B) Moo eivar To evdeydpevo:

E: 0 A sivou dimha otov B; Z: o A dgv givar dimho otov I




H %0160100m TOU TOPAUATOS QALVETOL OTO HUTAAVO
dEVTQOOLEYQOUC..

v ®) O SeLynamdge XHEOS TOL TTELRANATOG Elval T0 00~
VOAO

Q = {ABT, ATB, BAT, BI'A,TAB, I'BA}

\‘ . ) To evdeydueva E xar Z elvor o 10Qoxdto 00-
vohQi:

| E ={ABI, BAT, TAB, I'BA}
Z = {ABT, TBA}

In 6éon 27 Béon 3n Bfon

| , ‘Eva pnyvnpe eEeTaietal ovaioya ne ToLa YUQUATIQLOTIX( TOV T OTOiL Eivon:
' 0 Teomog Agttovgyiag (A), N Tt 0yoQds (A) xatto z60tog suvinenons (X). To
| uidvne ané TAevEdg Aettovgyiag yoooxtneiterar evxoro (E), péroro (M), ov-
I 62040 (A). Ao TAeVEhS TLUNG, PONVO (P) 1 axgfo (B) xay a0 TAEVQOS ®OTTOVS
. GUVTHEIONGS, VYNAoY xdeTovs (Y) 1 youniov xo6otovg (X). IMaigvovpe oty Tv-
'i AN EVO MIPLAVIIE XAl CTUELDVOVUE TO A0.0UXTNQLOTIXA TOV BE TNV EENG OELQA:

‘ Teémo Aertovgyiag, Tiuy 0:yoQd xat x00T0g GUVTI|ON TS,

Na YQUPETE TO SELYPATIXG YDQO TOV TELQANATOS,

i
l
i H xatdotoon Tov TeoBAUaToS Qaivetar 0To dumhovd
ﬂ ) dEVTOOOLAYQOUUAL.
| o) O derypomndg (MHEOS TOU TELRAUOTOG ELVOL TO TTAQAL-
i %1ATW 0VVOAO
; Q = {(E®Y, E®X, EBY, EBX, M®Y, M®X, MBY,
| MBX, A®Y, A®X, ABY, ABX}
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Piyvovue éva Laot dvo @opés. No foeite Ta evdeyopeva:
a) A: To arotéreopa Tng 1n eiyng eivar pix@oTEQO A0 TO ATOTELEONQ TS 210G
eiymg.
B: To d0gowspe Tov evdeiEewv oTig dvo Qiyelg eival TeQLTTog .QLONoS.
I': To amotérespa Tng 1n oiyng eivar GQTLOg %At T1jg 21g TEQLTTOS 0.QLONOG.
f) No poeite Ta evdeyopeva: AnB, AnT, BnI', An(BnNTI)

Ou evdeiEeig evog Caprot elvar ou apubpot: 1,2,3,4,5,6
To amotéheopa TOv TELRAUATOS xGBe QoA o extelelton elval To Cevydol Twv oQBp@v (a, B)
omov o m évdelEn g 1n otyng xou B 1 évOeLEN T 2ng plyng.
o) » To evdeyduevo A elvar to 0VOrO
A#{(1,2),(1,3),1,4),(1,5),(1,6),(2,3), (2,4, 2,5),(2,6),3,4), 3, 5), (3, 6),
4,5),(4,6),(5,6)}

P> To evoeydpevo B elvor to o0voro
B ={(1,2), (2, 1), (1,4), (4, 1), (1, 6), (6, 1), (2, 3), (3, 2), (2, 5), (5, 2), 3, 4), (4, 3),
4,5),(5,4),(5,6), (6,5}

» To evoeyduevo I' elvar 1o ovoro
[={@2,1),2,3),(2,5),4,1),43),4)5),(6,1),(6,3),(6,5)}

"Exouue duadoyind:
AnB={(1,2),1,4),(1,6), (2 3), 2 5),3,4),45),5,6)
ANT={23),25),45)

BAT={(2 1),2 3),25), (4 73),45),,5) }
AABAD={(23),2,5),4:5)) i

® 6 & 0V

‘Eoto A, B dvo evdeyopeva Tov derypotixov yogov Q. No nagactabovy pe drayodp-
ne. Venn %ot v eEX@QO.6ToUV pe T1) fo1j0£Le TV GUVOLMV TO. TAQUXAT® EVOELONEVO.:

i) IMoaynaromoreitarto A adra oL to B |
ii) Kovéve amo ta A xar B dev mpaypotomoieitar

iii) Axgipog éva amd ta A xar B moaypatomoieitat

i) Emedn 0éhovue vo moarypatomoeltor 1o A alhd oxL 10 B Q
YOOUUOOXLATOVUE exelvn TV emu@dveld Tov A mov elval
extOC TOV B.

» IMpaypatomoteitor to A oArG OxL To B onpatvel

199

ot “mpayuatomoteitar To A xow to B, Apa 1o il

nrotpevo evoeyduevo elvar 1o A —B




ii) Kavéva amd 1o A xav B dev mpaypotomoteitan
onuaiver 6t “mpoynatormoteitar to A' xow 1o B

Emopévag 1o tntoduevo evoeyduevo eivol to
A'NnB'=(AuUB)

A’'NB’

iii) Amo To evoeydueva A ko B “mpaypartomoteiton pdvo
.'). z 7’ z 7
T0 A xou 6L To B” onuaiver dtv “mpaypatomworettal
10 A xow 1o B™ mov efvan 1o evdexduevo A — B

Ouota “mpaypotomoteitor o B xau oy to A” elvon To ev-
dexouevo A — B. Emouévog moaypatosmoleitor axoupdg éva
amd 1o A xow B 6tov mpaypotomoeital 1o

(A-B) U (B -A) agoi ta evdeydueva A —B xat

B — A elvow Eéva pueta&d tovg (Zyx. 3)

O I'ogyog €xer emioxegdei va @ilo Tov, Tov péver oty H e}
0o A xau O€heL vo ETIGTEEYEL GTO OTTiTL TOV, OV BQi- ‘
oxetan 6t1) 0éon 1. Oa TaEéYel povo péow tov evdv-
YOOURU®V TIMRATOV TOV PAiVOVIOL GTO G0, XLVOUNE-
vog x0Be ool £ite mEOg To. deELd Eite mMPOG T TAVOD. E

i) No yodete To derypoatizd YmEO TOV TELQANATOS

ii) Na poeite ta evdeyopeva: g
A B

A: O T'vogyog tegvaer ano tn 0¢on E
B: O T'iogyog dev yonoipomorei xaBorov tig yoviaxég 0¢ceig I xow H

i) O derypatindg XMEOG TOV TELRGUATOS ElVOL TO OTVONO:
Q = {ABI'ZI, ABEZI, ABEOI, AAEZI, AAEOI, AAH®I}
ii)‘Exovue: A = {ABI'ZI, AAHOI} xau
B = { ABEZI, AAH®I}
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Avong v emavalipelg evog Telpduatog TG TO EVOEYOUEVO
A eugoviCetar ® QOQES, TOTE OVOpdLovue oyETIX ovyvoTy-
Ta Tov A xou ovpBolriCovue pe £y o TAixo ®
o
Anhadi: i
v

Oewpolue éva metpapo TS TOV 0Toiov 0 deLypnatindg xm-
0g elvow TO TETEQAOUEVO 0TVOAD Q = {wy, W, W3, . . ., O, }.

Av oe v exteléoelg Tov TELPAUATOC T atAd evoeyouevo,
{1}, {wy}, ..., {w,} moaynatomorotvran pe ovyvoTNTEC

K K25+« oy My OVTLOTOLY WG, TOTE YLOL TG OXETIHES OUYVOTITEC
fi=21 =" p =" , ;
1= == 0 1= ue g omoleg mpayuoromolotvral ta
v v v

oAb evoeydueva Ba. Loylovv:
L. 0<f,<1,i=1,2,3,...,n (agot 0<x,<v)

Ay +%y+ .o+
2. f 4+ 4 f =127 T e oV g
v v

Orav oe éva metpapo Toync o aLBuog TV doxtudy avEdvel
QITEQLOQLOTAL, TOTE M OXETLAT CUYXVOTNHTOL evOg evdeyouévov otade-
QOTTOLELTAL YDQW ATTO LLOL GUYHEXQOLUEVY ooLOunTd pd. To mo-
QAITAVM CUUITEQUONO. ETLBEPALMDVETOL KOUL Bewontind xow ovoud-
Cetau vOROg TOV peydiov aodudy.

Av Q elvar o devypotinode XMQEOG eVOG TELRANATOS TUYNG e
Loortibava aTAd evdgyOueva, ToTe opttovpe wg mbavotnTa TOU
evoexouévou A tov apLbud:

P(A) = [IAB0g evvoindv mepuTtdoewy Tov A _NA)
[IAMBog Twv duvatdv mepumtdoemy N(Q)

AT 1OV TORATAV® 0QLOUS TEORDTTTEL OTL:

» p) =N _,
N(Q)

» P)=_0_=-p
N(Q)

> 0<PA)<1




‘Eotw % = N(A) 0L UVOTxES TEQLITTAOOELS TOV EVOEXOUEVOY |

T4
T g mBovOTNTES TV EVOEXOUEVAV EVOS DELYLATIXOD Y
Q oY 00UV OL TOROXETW TQOTATELS YVWOTES WG “RavOveS Aoy
ouot Twv mbavotitwy” '

T omoLadiiote aoupPifoore neTaEd Toug evdexOueva A yg
B oyveL

P(A UB) =P(A) + P(B)

Amo6oeEn:

non =N(B) oL evvOirég TEQUTTMOELS TOV EVOEXOUEVOL B. Enmgy
&7 ta evdeydueva A xouv B elvar aovuBiBacta Ba vidoyo
%+ u=N(A) + N(B) gvvoixég TEQUITMOELS Y0 TO EVOEXOUEVS
A UB. Anhodii N(A U B) =N(A) + N(B)
Emouévoc:

N(AUB) _N(A)+N(@®B) _ N@A) , N(B)

P(AUB)=
N() N(Q) NEQ) N(Q)

Apa P(A UB)=P(A) + P(B)

Two dvo evdeydueva A xar A' woylel:
P(A") =1-P(A)

AmoodeLsn:

Enedn ANA' =T naw AU A" '=Q éyovue dadoyind:
P(A UA")=P(A) +P(A") 7 P(Q)=P(A) +P(A")

f 1=P(A)+P(A") Apa P(A)=1-P(A)

2,

o dvo evdeydueva A xow B evog derypatinod xmoov €2 Loyuet:
P(A UB)=P(A) + P(B)-P(A N B)

(000 OETIXOS VOUOS TOV TIOEVOTITOY).
AmodeLén:
T ta evdexduevo A nov B woyleu:
N(A U g) N(A) + é,‘ N B) (1) agot® oto GHgoL-
oua. N(A) + N(B) TOE’% r\“ﬁ :?S‘Xf)“y@am dvo popéc.
Amd ™ oyxéon (1) tdea Exoupe:
N(AUB) _N@)  NB) _ N(A NB)
N(Q) N(Q) N(Q) N(Q)

Emouévawg etvar: P(A U B) =P(A) + P(B) - P(A N"B)



v

QL

Av A C B, to1e P(A) <P(B)

AnodelEn:
Enewdfi A =B eivay N(A) <N(B), omore

NA) < NB) ¢ pay<pg
N(Q)<N(Q) 1 P(A) <P(B)

T dvo evdeyduevo A xaw B evOg deLypoTinon XDEov Q LoydeL:
P(A-B)=PA) - P(ANB)

Amodelén:
Emeudi| ta evoexbuevo. A—B xouw A N B elvar aovuBiBaoto ko
elvar A=(A-B)uU (AN B) éovue OLadoyLnd:

> B)] =P(A-B) + P(A N B) = ()
Emouévwg P(A - B) = P(A) -P(A N B)

O xhaownée 0QLOUOG NG mbavotntoc o éva deLynatind yi-
Q0 pe memeQaouévo AfiBog OTOLXElWV UTOQEL Vo XOnotpostornOel
uovo av T amhd evoexOueva eival LoomiBova., Yrdoyouv duwe
nOL TTELQAUOTA TOXNC 0TO oMol To A evdexOueva dev elva
toomtibava. T Tig TEQLITTADOELS QTéC XONOLUOTOLoUUE TOV JT0L-
QaXATW OELWUATING 0QLoUO TNg mbavétnac, o omoiog xeL ova-
AoYeg 1OLOTNTES Ne ™ OxeTw ovyvotTO.

‘Eotw Q= {o, w,, ..., w,} évac deLypatindg XDOOG U Tre-
TEQAOUEVO TANOOG oToLXElwY. e %a0e amAd evoeyouevo {w;}
avTLoToviCovue évav TRayRaTLnd 0pLbud ov tov ovupoAitov-
ue pe P(wy), ol dote va woydouy:

» 0<Pw)<1,, i= 1,2,...,v

> P(w;)+P(w,y) +. .. P(w,) =1
Tov apbud P(w,) ovopdtovpe TmbavoT T Tou evoeyouévov {w;}
® Qc mbavoTnto P(A) tov evoeyouévou

A={ay,0y...,0,} %0 0giCouue To GOpolopa:
P(a;) + P(a,) +. . . P(a,)

® Qc mbovoTra Tov adivatoy evoeyouivoy & opitovue tov
aoud P(D) =0




Boé0nxe 61 éva xovti ané 50 omigra Ta 45 Avoypav eve ta dida OxL. Move g
Oavotnra 6T 1) TVYaia ETA0YY EVOG 6TiQTOV Ba Eival and auTd TOV deV dvaray

Emneldf| o omipto mov éxer o xoutt elvar 50 €xovpe: N(Q) = 50.
Amd avtd Gvapov to. 45, omdte avtd mov dev Gvanpov efvar 5. Av A 10 evdeXOuEVO “10 o
10 8ev aviPer” Oa eivor N(A) = 5. Enopévmg n mbavotnto tov evdexouévou A eivou:

P(A}—N(A) -5 _1

Iaigvovue oTn Ty £vav ano Tovg agbpovg 1,2,3,4,....24,25. Yroloyiote T
TOOVOTITES TOV TAQUAXATO EVOEYONEVDV.

A: “0 0.018p0g eivan d.oTrog”

B: “0 a.018ndg eivor pixgotegog and to 10 xou peyaiitegog and to 20”

: “0 0,018p0g eivar pixedTEQOS TOV 26”

: “0 q01Buog eivar peyoivTeQog Tov 257

: %0 a01Buog Eivor TEOTOG”

: “0 a0Buog eivar GoTIOg %L TEMTOS”

N =P

“Exovue: Q={1,2,3,4,...,24,25}, ondre N(Q) =25
E ki . — 17 4 P _NA _12
» ‘Eyovue: A=1{2,4,6,...,22,24}, ondte N(A) =12. Aga elvar: P(A) = "2 =14
XOUW: { (A) Q (A) NQ) 25
» Eivav: B=1{1,2,...,9,21,22,23,24,25}, onoéte N(B) = 14.
Apa elvar: P(B)=@=li
N(@EQ) 25
» Eivow I'=Q, omdte PI) =1
» Eivar A =, omdte P(A)=0

» Etvaw: E={2,3,5,7, 11, 13, 17, 19, 23}, on6te N(E) = 9. Agu civaw: P(E) = NE) = 9.
NQ) 25

> Eivaw: Z = {2}, ondre N(Z)—l waw PZ) = N&D _
NQ) 25

M TeAvTa TOV Y*OAP TEQLEYEL 2 XOXXLVO. PTA.CTOVVLY, 4 prthe xat S dompa. Teo- |
Baue évo practovve oty TUYY. YT0AOYIGTE Tig TBAVOTYTES TV EVOEYONEVOV:
A: “10 pmaGTOUVL EivaL XOXXIVO”

B: “10 umaorovve dev gival x0xxivo”

I': “ro practovvt eivatl G.omEo”

A: “T0 PTAGTOVVL EIVAL XOXXLVO 1] AOTQO”




o

‘Exovpe: N(Q)=2+4+5=11

P Ta xOnxiva praototvia elvar 2, omdte N(A) =2. Aga givo: P(A) = % = 121—

» To pmoaotoivia wov dev eivar kdwuiva eivan: 4 +5=09.

Agu eivan: N(B) =9, ométe P(B)= NB) = 9
NQ 11

AMoubg: Eivaw B=A', omote P(B)=P(A)=1-P(A)=1— 1% = %

» Ta Gompa wrootoivia ei\;(ﬁ 5, ométe N(I') =5. Apa PT) = ND) _ 5
NEQ) 11

' - =7 7 - N@A) _ 7
» Exovue N(A)=2+5=7. Apa P(A)= D) - 7
xovpe N(A) oa P(A) NG 11

#

Piyvouvpe éva Cagr otov aéga. Mo  mbavotyte Tov evdeyopévav. H évoeitn tov
CaoLov eivat:

A: “aoTi0g 0.Q1Opnic”

B: “agibuog ueyarvreQog Tov 4”

I': “dgriog 1| peyaritegog Tov 4”

Emewdf) Q=1{1,2,3,4,5,6,} eivar N(Q)=6

> Eivor A={2,4,6). Aga N(A)=3, onore P(A)=NA) -3 _1
NQ) 6 2
> Eivar B ={5,6}. Aga N(B) =2, onote P(B)=NB) _2_1
NQ) 6 3
> Eivor T'={2,4,5,6}. Aga N(I) =4, onére P()=ND) _4_2
NQ) 6 3

5
H duwhavi) ofovea yvgvdaer xar xataypdgovpe v £voeiEn . Bosite Tig miba-
VOTNTES TOV TOQAXAT® EVOEXOREVQY.

A: “Yngio Tov agiBpov 335”
B: “roAlamrdcio Tov 37

I': “Gotiog a@Buog”

A: “6 1 2”

E: “n évdeikn eivan 117

Z: “ovvBeTog 0.010n0¢”

H: “ovte mpdrog 0.010pdg ovte 6vleTog a10pog”

Enewdn Q=1{1,2,3,4,5,6,7, 8} siva N(Q) =8




#

v

N 8 4
» Eivaw E =(J, omote P(E)=0
: P N@Z) _3
» Eivar Z = {4, 6,8}. Apa N(Z) =3, onote P(Z 2
{ }. Aga N(Z)= (Z)= NO) 8
A NH) _1
» Eivor H={1}. Apa N(H) =1, ondte P(H =1
{1}. Aga N(H) H) = NQ) 8

» Eivar A = {6,2}. Aga N(A) =2, onodte P(A)————————

. Auxggaiot a@ifpoi ané To 1 néyoL to 20 yodgovrar oe OROLONOQYES XAQTES !
$MELTO, avaxaTEVOVTOL. Mia xGQTe EMUAEYETAL OTNY TUYI.
a) Boeite Ty mbavoTnto vo givat 0 aQBpdg:
A: “agrtiog”’ B: “téle10 TETQOYOVO” I': “reQurtog’
A: “doriog xon TEAELO TETEAYOVO”  E: “goTI0g 1) TEAELO TETQAYWVO” '
Z: “éoT10g %L TEQLTTOS” H: “d.0t10¢ 1 meQLTrog”
) Todyre eELoOGELS TOV GUVOEOLY TIC TOAVOTIITES TOV EVOEYOUEVOV:
i)A,B,AnB %xou AUB ii)A,T, ANT zou AUT

a) Exovpe: Q=1{1,2,3,4,...,19, 20} omote N(Q) =20
» Eivar A = {2, 4,6,8, 10,12, 14, 16, 18,20}, orote N(A) = 10.

Aga P(A)=DA) 10 _L

NQ@ 20 2
> Eivas B={1,4,9, 16}, onére N(B)=4. Aga P(B)= D) =4 -1
NQ) 20 5
> Etvaw T=1{1,3,5,7, ..., 17, 19}, onéte N(I) = 10. Aga pr)=ND _10-1
NQ@) 20 2
BAW D 1
» Eyovue A = {4, 16}, omote N(A) =2. Aga P(A)=———-=—--=
XOUN { } A= 0 ()N(Q) S

NEQ) 20 5
» Eyoupe Z =, onére P(Z)=0
» Eyouvpe H=Q, ondte P(H) =1

B) i) P(A U B) = P(A) + P(B) ~P(A N B)
i) (A UT) =P(A) + P(T) —~P(A N B)



KOQTES XL

gOLTTOC”

4

‘Eoto Q= {0, 0, 0,} 0derypatizog y®Qog £VOG TELQANATOG TUYIG XOL TC. EVOE-
youevo: A ={w,0,} xa B={0,w0;}. Av P(A) = % %ot P(B) = %, vo. poeBovv

ov mbovorntes P(o), P(w,) xau P(o,)

Eq’ 600V 0 derypatindg ¥HEOg TOV TELQAUATOS tiyne elvan 10 00voho Q = {w, w,, w3} Exovue:
P(Q) = P(w,) + P(w,) + P(w3)s9 P(w;) + P(wy) + P(w3) = 1 (1)
“Exovue duwc:

»A={w,wn} wu P(A)= % Enouévag 0o eivar P(w,) + P(w,) = % 2)

#

» B = {w,, w,} now P(B)= 31 Emopévag P(w,) + P(w;) =3Z 3)

And (1) —(2) éxovue: P(w,y) =1 —2§= 3? omote omd ™ oxfon (3) moorlmrel

P(,)7’)+3f=§<:>P(w;)=37 Antd ™ oxéon (2) éxovue: P (.))+i:;®P W,) =
(‘_ 5 4 ) 20 10X XOuL (’1 0 5 ('1)

1

4

.

‘Eoto A, B evdeyéueve evog derypatinov yooov Q@ pe P(A) = 0,8, P(B)=0,5 »nou
P(ANnB)=04

o) Na eEetdoete av to. evdeyopevo A nor B givor aovupifacta

) Na poeite Tnv mBovoTnTe TOV EVOEXOPREVOY

I': “vo. moaypotomoulfei to A 1 o B”
A: “va pn moayporonomndei xovéva and ta. A xov B

®) Ymobétovpe o1L o evdexOpeva. A xau B elvon aovpBifaota. Tote Guwg Ha LoyveL
P(AUB)=P(A)+PB)=0,8+0,5=13>1, mov avtd elvor GTomo. Aga ta evoeyduevo A
»ar B etvar acvpBifaota

p) Eivae I'=A U B, ondte P(I =P(AUB) = P(A)+P(B)-P(ANnB) 1
P =08+05-04=13-04=09
>  To evdexduevo -A: “va pn TeoynoTomonoet wovévo amd Ta. A xav B”
elva ovT(OETO TOV EVdEXOUEVOL: “va TTpayuatomoundel To A 1| To B”.

Emopévog eivor A =4B)', onote P(A) = P[(AUB)]=1-P(AUB)=1-0,9=0,1
Vv

‘Eoto A, B evdeyopevo evig derypotinov yoeov @ pe P(A) = %, P(B) = 15 AOL

P(ANB)= Zg No. ozite Tig TBAVOTITEG TOV EVOEYOUEVOV

I': “vo, moaypotoroindei povo to A”
A: “va mpoypatomnoudei povo to B”
E: “va moayporonou0ei povo éva ano to. A xor B”




 EAPROYEG

5 10
» Eivar A=B— A, onéte P(A)=P(B—-A) =P(B)—P(AmB)=1§—%=%
» ‘Exovue E=(A—-B)uU (B—A) xou emetdn To. evdeyo- A

ueva A—B xav B—A eivor aovufiBooto Ba woyder:

P(E)=P(A-B)+P(B-A)=PI)+P(A)=
o3 41.4_.2

~ Twra evdeyoueva A, B tov derypartiot ydeov Q eyvovv: P(A) = 15, P(B) =
xat P(AUB) = 4§ No. poeite Tig mBavoTITEG TOV EVOEYOUEVV

: “yo, uv TEorypotomou i vo A”

: “va, tparyparorounei to A xar to B”?

: “yo, ppy TgaypatonoOei xavéva ond to. A xou B”
: “yg, ;ooypatomondei povo o B”

: “yvo, tpaypatoroundei axoupog éve and to A xor B”

OND B

= ,\_njmi

B To evdeyopevo T'=A', ométe P(N) =P(A) =1-P(A)=1- % = %

» Eivar A=A N B, onéte P(A) =P(ANB). Ouwg P(AUB)=P(A) +P(B)-P(ANB)
i P(A NB)=P(A) + P(B) - P(A uB)=15+Sl—i=_1—

» Eivar E=A' n"B'=(A U B)' Emouévwg

PE)=P((AUB))=1-P@AaUB)=1-%=3

> Eiva Z =B - A, on6te P(Z) = P(B — A) =P(B) - P(A N B)

» Eivar Z = (A -B)U (B —A) %o emeidii To evogyOueva A
A—-B naw B—A eivor aovufifaota Bo voyler:
P(Z) = P(A-B) + P(B-A) = P(A) - P(ANB) + P(B) - P(ANB)

AP(Z)=P(A) +PB)—2P(ANB)=L+2_2 =7
N P(Z) =P(A) + P(B) — 2P( )251010




I'ia o evoeyépueve A, B tov derypaTinov yogov Q eyvouy: PAUB)=4

P(B') = 3% xor P(A NB)=2, Nq Bosite Tig mBavoTyTEC:

S
P(B), P(A), P(A-B), P(B-A) xar P[(A-B) U(B-4A)]

> Eivar PB)=1-P@B)=1-L= 32

1
3
> Enewdii P(A UB) =P(A) + P(B)— P(A N B) éxoupe: % =P(A) + 32— 52@ P(A) = %

» Enewof P(A—B) =P(A) - P(A mB):%_

> Eneud P(B - A) =P(B) - P(A mB):%_%:%

» Eneidn o evdeydueva A —B xar B — A elvaw aovupipo-
oTa EYOVuE:

Pl(A~B) U(B-A)|=P(A—B)+PB_A) =

15 15 15 5

\//) n.au(vc“fg"

Piyvovue orov depa éva Caot mwov dev sivan AUEQOMITTO XL £0TMD ApAyAyLA,
As, Ag ta evdeyopeva 1 EvdeiEn va givon 1,2, 3, 4, 5, 6 ovrioroiyng.

Av P(A) = ﬁ P(A) = P(A) = P(A) = P(A) = % xar P(A) = %, moLo. 1)

mBavoTnra Tov evdeyopévon: A: “n €vdeikn va eivan doTiog ooluog”

T'wo va éyoupe évdeien GQTL0 aQLBUG TEémeL vor péoovue 21416
Emouévig P(A) = P(A.) +PA)+PAY)=L +141_-2,1_7

L ’ P e g 4 6 4 12
\("

Piyvovue éva véuopa orov QEQU TOELS POQEG XaiL #OTOYQAPOUNE TI evdEiteic,
a) ITowog givon o deLypaTInGg YhEog Tov TELQONATOG;
B) Mowa givar y mBavoTnTa TV evdeyopivoy

A: “ou evdeikeig eivan idieg”

B: “vo modd mua évoerEn sivan vohuuotoe”’




H %016.0T00M TOV TELRGUATOS POIVETOL 0TO SLITAOVO
devtpodidyooupa.
@) O derypoTindg XMEOS TOV TELRAUATOS ELVaL:
Q = {KKK, KKT, KI'K, KIT, KK, I'KT, ITK, I'TT}
omdte N(Q) =8
p) » Eivar A = {KKK, I'TT'}, omote N(A) =2

NQ) 8 4
“» Eivar B = {KKK, KKT, KTK, TKK}, ondte
N(B) = 4
. _NB)_4_1
Emnopévag P(B)=——+=*=21
uevag B NQ) 8 2

Inotyn 27 olyn

Iaigvovpe oty ToYN £va and Tovg abuovs 1,2, 3,.. ., 100. Ilowa n mbovéTnra;
A: “o0 agiBpog drargeitar pe To 27 B: “o0 0.018p0g drarpeiton pe to 57

“Eyxovue Q=1{1,2,3,...,99, 100}, omdre N(Q) =100

A=1{2,4,6,... 98 100}, onore N(A) = 50. Enowévag: P(A) =NA) _ 50 _1
N©Q) 100 2
B={5,10, 15, ...,90,95, 100}, onote N(B)=20. Emouévac: P(B)= NB) - 20 _1
NQ 100 5

/

I To evdeyopeve A xow B evog deiypatog yogov  woygvovv: P(A') <0,28 mm1
P(B')<0,71

o) Na amwoderyfei 0t P(A N B) >1,01 -P(A UB)

B) Na gEeraoere avta A, B sival acvpfifactae

@) Amd tov meooBeTind vopo Twv mbavoTiTmy

T tv addeLEN avIooTHTWY OTLG TTL- Exoupe:
BovOTNTES XONOLLOTIOLOTILE TLG TTALQOMOL- P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB) (1)
T TEOTAOELS: Eiva dpog:

Av A xav B elval evdeydueva evog

3 % , » P(A)<028 =1-P(A)<0,28 &
derypotnot xeov L2, ToTE LOYVOLV:

> 0<PA)<I 0<P®B)<I & PA)21-028 & P(A)>0,72
> Av A c B, t6te P(A) < P(B). > P(B)<0,71=1-PB)<0,71 <
Buuitovue axoua OTL: < PB)21-0,71 < PB)=0,29
® AnhBcCcAUB E zd
Jopévig:
® AnNBCcA ® AnBcB

P(A) + P(B) 20,72 + 0,29 = 1,01, omdte elvo:




P(A) + P(B) -P(AnB)>1,01 -
P(AUB)>1,01 -P(ANnB)
B) Ymobérovue 611 1o, evdexoueva A xay B elvar aovuBiBaora.

Tote 6uwe Ha Loyler P(A U B)=PA) + PB)>1,01>1 noy avto elval Gromo. AQa Ta eve.
XOueva: A xow B ey etvar aovuBiBaoto

P(A N B) xai and ™ oxéon (1) TQOXVITTEYL

I dvo evdeyoueva A xq
PB)=0,5

a) No sgatéﬁete OV To evdeyoueva A xaur B givay aovufifoacro
B) Na onodeikete oTi: P(A UB) > 0,8 xor P(A N B)<o0,5

LB &vog derypatinoy DOV Q 1oyvouy: P(A)=0,8 xo

« YmoBétoupe 611 1q evdeybuevo, A xow B elvar aovuBiBaora.

Téde Opmg Oa Loy et P(AUB)= P(A)+PB)=038 + 0,51,3> 1, mov avé elvau Gromo. Emo-
UEVQC TO. EVOEYOUEVe, A xau B Sev elvar aovuBiBaota.

B) » Encidi A UB C A, &ovue P(AUB)< P(A) 7 P(A U B)<0,8
»Enedi A N B S B, &ovue P(A N B)<P@B) 1 P(AnB)<05

Av A, B sivay evdeyoueva evig devypoTinoy DOV Q, va an
‘ P(AUB)<P(A) + P(B)

An6 tov TRO0HETING VOO TV ubavotitwy €xovue: A‘/

AUB)= P(A) + P(B) - PAANB) (1)
Juws P(A N B)>0, onore — PAANB)<0= P(A) + P(B) - P(ANnB
WG (1) ntehevtoia aviooTnTa yivetay P(AUB)< P(A) + P(B)

0deikete oTL:

)SP(A) + P(B) xay 16-

T'ia to evdeyopevo A EVOg deLypatizoy XOQOV - Q oyver: ( < P(A)<1.
Ne amodeitere ori: 1 4 g

S—st

+—1 >
P(A) . PA")

€ 0<P(A)<1 @q Loxel xar P(A")

o T Y : 24P(A)P(AY e 1 - P P(A) > 4P(A) (1 —P,
B A)+P( A) SPA) +PA) > (A)PA) & (A) +P(A) (A) ( (A)

=1-PA)>0. "Exoupue THEO SLadoyund:

=124PA) - 4(P(A)Y = 4(P(A))? - 4P(A)+120 & (2P(A) - 1)’>0 (aAnbric)

I'e dvo evoeyoueva A, B &vog derypaTinoy 100V Q, vq, OeiEete ot .
P(B)-P(A") < P(ANB) g




Eivar N(Q) =28. Oewpoiue to evdeydueva:
A:“aybol”  B:“xopitor”  T: “natioo pdmo”

©€hovue v mBavOTNTO TOL Evdeyouévoy A U T

| » Eivar N(T) =6 + 8 = 14, omére P(A) = ND _14 _ 1
NQ) 28 2
> Eivar N(A) = 12, omére P(A) =NA) _12 _3
| NQ) 28 7
:
r
\ » Eivar N(ANT) =6, ondte P(Amf):mzzgzl
| Q@ 28 14
\ “Exovue tdpa:
|
PAUD)=PA)+PM)-PAND)=3+1_3 _5
( (A) + P(I) - P( s

‘Eva xovti meguéyer 12 dongeg pndies, x x0xxveg nar ) pavoes. Maigvovpe Tv-

xoio po prdlra. H mbavétyra va ndpovpe 2O%XLVY prdAa givon Zlmu 1N TbavoTy-

‘ T VO TEQOVUE HavET UrdAe eivar % No potite mooeg pndieg vedgyovy 6to xovri, |
| |
| B

| | Eivawr N(Q) =12 + x + . Oewpoipe ta evoeyxouevaL:
l [\J A: “Gomon pmdha”  B: “udwnivn pmdha” T “nardon prrdha”
\

Tote 6uwg Oa elvar P(B) = 2l wou P(I) = 1 Emewdiy N(B) =x xav N(I) =y éxovpe:

3
i pPB)=laN® 1o x 1o yxiysi2ex=ypr12 (1)
| d 2 N 2 x+yp+12 2

i pPD=laNO 1o Y 1 3yoyiyps12e2p=x+12
! 3 N 3 x+y+12 3
i‘ now Aoyw g (1) éxovpe: 29 =y + 12+ 12 & ¢ =24, ondte x=y+12=36

Emopévag oto xouti vdpyouvy 12 + 24 + 36 = 72 pmdies

e ma TaEn ano 20 madid, ta 10 modud TNYALIVOUY 6TO GYOAEIOV TOV pe TO A-
PoQeio, 8 madLd pe TOdNAATO 0L 6 e Azogogeio ) modirato. [laigvovps oty
TN €va waudi. Mowe n mbavéTyTe TV EVOEYOUEVOV

i A: “ro m0.di yonoponorei Aewgooeio”
| B: “ro moudi i T0d1jAaT0”
: XONGLUOTOLEL TOdNAALTO
I: “ro maudi yonoponorei Aewgogeio 1 modijrato 1 zoL Ta dHvo”’
A: “vo. pn xenewonoiei Aewgogeio 1 modjrato”
1‘ E: “va yonowonowei Aewgogeio ardrd oy TodNAaTO”
! I




NIGANOTHTEL

vue N(Q) =20
TTEWdN TaL TOUdLA TTOL KENOLOTOLOTV Aewpogpeto eivar 10 elvor N(A) = 10, omdre
‘(A) £ .Nﬂ = m =4

NE ) 20 2

; ; : . . , _ ) _NB)_8 _2
0. TTOLOLE TTOV XENoLUOTToLoUV TTodHAaTo eivor 8. Apa N(B) = 8, ontdte P(B) = =90 ¢
XONOUL n ga-N ®) NQ 20 5

mewdhi T=A UB éovue P(T) =P(A UB)=P(A) + P(B)—~P(A N B) 1
M=Ll42_6_T42_3_5+4-3_6 _2

25 20 25 10 40 10 5 x
noxt N(A NB) =6, onére P(A mB)=_@=i) e
var A=(A UB), omére P(A)=P| (A uB)'}=1—P(AuB)=1-52=3g -

: &
ivae E=ANB'=A-B, onére P(E)=P(A-B) 1 o -]
(B)=P(A)-P(AnB)=1L_3 -2 _1 &

2 10 10 5 W
/ «

‘Eoto Q={1,2,3,4,5,6,7,8} civar éva derypotindg ydoog mov amoteleital omo
wonifovo o.mhd evdeyxopeva. Exdéyoupe Tuyaiog éve ando evdeyxopevo A e Q. Av
f(x) = 2x*> — 4x + }, va foeite Ty mBavéTnTe 1 eEicwon f(x) = 0 va pyv éxer nooy-

natixég piteg B

=i . - ey o]

slowon f(x) =0 dev éxel moaypatinég OICes OTAV %aL UOVO OTOV LoYDEL
016-8L <0 =8 >161>2. Aga he {3,4,5,6,7,8,} =A

2 _ 4 _NA) _6_3
f N(Q) =8 N(A) = A) = =0=
vue N(Q) nor N(A) =6, omdte P(A) @ 8 4

)y B 2 kL L

- Aiveran 1o ovotnuo: {x -2y =3 xar ax+ (a? - 50 + 2)y = 6}. I vo Teoodio-
gicovpue TNV TIUI) THS TAQERETEOY & Qixvoupe éva LGl oTov a.épa. H évdelEn Tov
Cagrov xaB0Qilel Ty Ty} Tov . Na Bosite Tig mBaVOTHTES TOV EVOENOREVOY.
A: “ro gvoTpQ £xEL dmElQeg MioELS”
B: “to ovotyna givor adivvaro”
I': “ro ovotnpa €xer pua povo Avon”
A: “ro ovoTNRa EXEL pOVadLX) Mo Ty (X, ) = (1,-1) @

nwQ={1,2,3,4,5,6}




